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ATELIER DE LANCEMENT  

DE L’ÉTUDE DE FAISABILITE POUR LA CREATION D’UNE ENTREPRISE DE PRODUCTION 

D’ELECTRICITE 

Vendredi 6 janvier 2017 – MCA-Bénin II 

 

ALLOCUTION D’OUVERTURE DU COORDONNATEUR NATIONAL 

 

 Monsieur le Directeur Pays du Millennium Challenge Corporation, 
 Monsieur le Président de l’Autorité de Régulation de l’Electricité, 
 Messieurs les Représentants du Ministre d’Etat, Chargé du Plan et du Développement, 
 Messieurs les Représentants du Ministre de l’Economie et des Finances, 
 Messieurs les Représentants du Ministre de l’Energie, de l’Eau et des Mines, 
 Monsieur le Représentant du Directeur Général de la SBEE, 
 Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires Techniques et Financiers, 
 Mesdames et Messieurs les Représentants de l’Administration Centrale, des Agences et 

Programmes, en vos rangs, qualités et grades respectifs, 
 Mesdames et Messieurs les Experts de TRACTEBEL ENGINEERING S.A., 
 Honorables invités, 
 Mesdames, Messieurs, 
 

C’est avec un immense plaisir que je vous souhaite la bienvenue à MCA-Bénin II en ce début 

de l’Année 2017. Je voudrais sacrifier à la tradition en pareille circonstance en vous 

formulant au nom de l’ensemble du personnel de MCA-Bénin II et en mon nom propre les 

meilleurs vœux de Santé, de Paix, de Bonheur et de Succès. Que notre collaboration illumine 

cette nouvelle année d’une réussite partagée ! 

Je voudrais ensuite vous remercier pour avoir répondu promptement à notre invitation à 

l’atelier de lancement de l’étude de faisabilité pour la création d’une entreprise de 

production d’électricité au Bénin. 

Mes félicitations à TRACTEBEL ENGINEERING S.A. pour avoir été retenu pour réaliser cette 

étude au terme d’un  laborieux processus d’appel d’offres international. 
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Honorables invités, 

Mesdames et Messieurs, 

 

L’étude de faisabilité pour la création d’une entreprise de production d’électricité au Bénin 

permettra aussi bien à MCA-Bénin II, aux parties prenantes qu’aux Consultants de réfléchir 

ensemble sur la meilleure manière de structurer la production d’énergie dans le sous-

secteur électrique au Bénin, d’analyser les options possibles et d’établir une feuille de route 

devant orienter la restructuration recommandée. 

Plus spécifiquement, il s’agira :   

 de procéder à un examen approfondi de la situation actuelle du secteur de l’énergie 

électrique au Bénin ; 

 d’analyser les différentes possibilités de séparation verticale des fonctions de 

production, de transport et de distribution de l’électricité et éventuellement les 

options de séparation horizontale des entreprises qui mèneront les activités 

qu’exercent actuellement la SBEE (et le Gouvernement du Bénin, dans la mesure où il 

détient ou loue directement des actifs de production) ; 

 d’identifier les avantages et les inconvénients des options et de développer une 

approche technique en matière d’évaluation des options ; 

 de documenter/consigner les décisions prises par le Gouvernement du Bénin en 

matière de restructuration pour couvrir les besoins du pays en approvisionnement 

sur le long terme ; et  

 de concevoir un plan pour la création de nouvelles entités qui seraient issues de la 

restructuration, en identifiant les nouveaux modes de fonctionnement (codes, 

contrats, etc.) qui seraient indispensables à la gestion des activités dans le secteur 

restructuré. 

 

Ainsi, l’objectif visé est non seulement d’aider le Gouvernement du Bénin à satisfaire l’une 

des exigences au titre de l’Accord de Don, à savoir « la présentation d’un plan qui évalue la 

meilleure structure de production d’électricité, y compris l’éventuelle création d’une 

entreprise parapublique de production d’électricité pour consolider les actifs de production 

appartenant au Gouvernement et à la Société Béninoise d’Energie Electrique (SBEE) et leur 

fonctionnement », mais aussi et surtout de démontrer la faisabilité de l’option retenue et de 

procéder à la mise en œuvre de cette option.  
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Honorables invités, 

Mesdames, Messieurs, 

Pour atteindre les objectifs définis, le Consultant devra travailler en étroite collaboration 

avec certains ministères et agences du Gouvernement, notamment la Direction Générale de 

l’Energie, la Société Béninoise d’Energie Electrique, et l’Autorité de Régulation de 

l’Electricité. 

C’est pourquoi, j’invite instamment les Experts de TRACTEBEL ENGINEERING S.A. à prendre 

en compte toutes les parties prenantes dans le processus d’exécution de la mission, à veiller 

à la qualité des documents qui seront produits et à respecter les échéances contractuelles 

fixées. 

La réussite de la mission dépendra aussi de la disponibilité, de l’ouverture et de la franche 

collaboration de tous les acteurs concernés.  

Je voudrais donc vous inviter, Mesdames et Messieurs les représentants des parties 

prenantes à vous mobiliser, à participer activement au processus et à collaborer pleinement 

avec les Consultants pour la collecte des données et des informations et pour enrichir la 

réflexion et contribuer aux différentes analyses. 

Je voudrais particulièrement inviter les membres du Comité de Pilotage qui sera mis en place 

dans le cadre de cette étude à faire preuve de disponibilité et d’engagement en vue de 

suivre l’évolution des travaux et d’apporter les éclairages requis, de veiller à la mise en 

œuvre satisfaisante de la démarche méthodologique adoptée et de valider techniquement 

les résultats des travaux. Ce comité de pilotage sera présidé par la Direction Générale de 

l’Energie. 

Pour finir mon propos, j’adresse mes sincères remerciements à toutes les parties prenantes 

ici présentes pour votre mobilisation assurée autour du Consultant en vue de l’atteinte des 

objectifs de la mission.  

Je reste convaincu que vous ne marchanderez pas votre contribution effective à la réussite 

de cette étude fondamentale. Sur ces mots, je déclare ouverts les travaux de l’atelier de 

lancement de l’étude de faisabilité pour la construction d’une entreprise de production 

d’électricité au Bénin. 

Vive la coopération avec le Gouvernement des Etats-Unis d’Amérique et le peuple 

américain ! 

Vive le Bénin ! 

Je vous remercie. 


